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Vyndlez se tykd tlakového obalu, tvoF¥eného ochrannou nddobou s hrdlem a na ndm
uspo¥ddanym vikem s tlakovym vypustnym ventilem, zejména pro laky na vlasy, parfémy,
pdny na holeni, tekutd mydla, pasty na zuby, dezinfekéni prostfedky, oleje, kedupy
a ho¥lice.

Zndmé tlakové, zejména aerosolové obaly s riznymi druhy ndplni pouZivaji jako
vjtladnou ndpln freon, jeho? Skodlivé linky zejména ve vztahu k ozonové ochranné
vratvé kolem zemékoule jsou znémé.

V nékterych p¥ipadech, zejména pro rozpraSovdni parfémi, se pouiivaji tlakové
obaly opatiené tladitkovou pumpou ovlddanou prstem ruky. Tento rudni pohon, ktery
musi byt stdle opakovdn, vidak neni ani rovnocennou ndhradou za bdZnd potiFebné pouhé
stladeni tlakového ventilu pro plynuly vystup uZitné létky z freonem plnéné tlakové
nédoby.

Uvedend nevyhody znémych tlakovych oball odstranuje tlakovy obal, tvo¥eny ochran-
nou nidobou s hrdlem a na ndm uspoFddanym vikem s tlakovym vypusinym ventilem, zejmé-
na pro laky na vlasy, parfémy, pdny na holeni, tekutd mydla, pasty na zuby, dezin-
fekéni prostfedky, oleje, kedupy a ho¥Fdice, podle vyndlezu, jehoZ podstatou je, Ze
je uvnit¥ opat¥en dutym, uzav¥enym, pruznym t8lesem, opat¥enym na obvodu alespon jed-
nim ndkrufkem pro tdsnici sev¥eni mezi hrdlem ochranné nddoby a jejim vikem s tlako-
vym plnicim a vypustnym ventilem.

Je vyhodné, kdyZz duté, uzaviend, pruiné téleso je z jedné strany ndkruzku z
tlustdiho pruiného materidlu, neZ z druhé strany ndkruZku, p¥ipadn¥, kdyZ duté, uzav-
Yené, pruzné téleso je z kaZdé strany ndkruZku z materidlu o rozdilném koeficientu
pruZnosti.

Ddle je vyhodné, kdyZ &dst dutého, uzavieného, pruiného télesa z jedné strany
ndkruZku je v&t3i neZ jeho 84st z druhé strany ndkruzku.

Vyhodou tlakového obalu podle vyndlezu je, Ze vyluduje pouZivdni freonu jako vy-
tladné néplnd se viemi kladnymi disledky, pFilemZ zajiZlfuje pFi zcela shodné manipu-
laci rovnocenné dSinky jak p¥i aserosolizaci, tak p#i zp&novéni nebo pouhém vytladovd-
ni uzitné ldtky z tlakového obalu. Dals8i vyhodou je zvySeni bezpednosti p¥i manipula-
ci 8 tlakovym obalem i p¥i vyS3fch teplotdch, nebof nehrozi nebezpedi vybuchu.

Vyhodou tlakového obalu podle vyndlezu je ddle pouiitf dvojitého vaku v celistvém
provedeni jako duté, uzav¥ené, pruiné t¥leso, coZ umoinuje snadné sestaveni celého
tlakového obalu a soulasnd dokonalé vytladeni celé ndplnd uZitelné ldtky.

Prikladné provedeni tlakového odbalu podle vyndlezu je zndzorndno na vykrese, kde
obr. 1 pY¥edstavuje gvisly osovy Yez prézdnym tlakovym obalem, obr. 2 svisly osovy Yez
naplnénym tlakovym obalem a obr. 3 svisly osovy Fez dutym, uzavienym, pruinym t8lesem
ve vyjmutém stavu.

Tlakovy obal je tvoF¥en ochrannou nidobou 1 nap¥iklad z hliniku nebo plastické
hmoty, opatfené nap¥fklad ve dnu 2 odvzdudnovacim otvorem 3 a v horni $4sti hrdlem 4.
Hrdlo 4 je na vnit¥nim obvodu opatfeno smdrem vzhiru otevienym kruhovym liZkem 5, v
ndm% je svym ndkrufkem 6 vioZeno duté, uzav¥end, pruiné t8leso 7, zasahujici svou
dolni 84sti 8, tvo¥iei vzduchovy vak, do vnit¥niho prostoru ochranné nddoby 1.

Na hrdle 4 je uspo¥dddno viko 9, které svou obvodovou &dst{ Zelnf{ plochy 10 pFiléhd
k ndkruZku 6 dutého, uzav¥eného, pruZného télesa 7, p¥idemZ hornf &4st 11 dutého,
uzav¥eného, pruZného t&lesa 7 pFiléhd p¥i prdzdném tlekovém obalu k elni ploSe 10
vika 9. Viko 9 je na hrdle 4 ochranné nédoby 1 zajiBténo nap¥iklad bé&inym nezndzor-
nénym zdvitovym spojem, obvodovymi pilovitymi zdFezy a vystupky nebo zalisovdnim.
Ve viku 9 je zabudovdn b&Zny nezndzorndny tlakovy plnici a vypustny ventil opat¥eny
b8Znou tryskou 12 nap¥iklad rozpradovaci, zp8novaci nebo pouze vitokovou. Duté,
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uzaviené, pruZné téleso 7 miZe byt naplnino vzduchem o normdlnim atmosférickém tlaku,
p¥ipadnd v zévislosti na konzistenci uZitné 14tky 13 vzduchem o zvySeném tlaku. V zd-
vislosti na konzistenci uZitné 1ldtky 13 miZe byt duté, uzaviend, pruiné tdleso 7 zho-
toveno ze dvou pruZnych materifld o rdzné tloudfce nebo o rozdilném koeficientu pruz-
nosti nebo miZe byt vzhledem k ndkruZku 6 nesoumdrné.

PPi sestavovédni tlakového obalu se do ochranné nédoby 1 vloZi duté, uzav¥ens,
pruZné téleso 7 jeho dolni &dsti 8 smdrem do vnit¥niho prostoru ochramné nddoby 1,
a% jeho nékruZfek 6 zapadne do kruhového 1id%ka 5 v hrdle 4. Poté se na hrdlo 4 nasadi
viko 9, jimZ se horn{ 84st 11 dutého, uzavieného, pruZného télesa 7 zatlali do hrdla
4 ochramné nddoby 1, nadeZ se viko 9 zajist{ nap#fklad naSroubovénim, &im¥ dojde k
tésnicimu sevieni ndkruZku 6 dutého, uzav¥eného, pruiného tdlesa 7.

Pln&ni sestaveného tlakového obalu uZitnou létkou 13, nap¥iklad laky na vlasy,
parfémy, pénami na holeni, tekutymi mydly, pastami na zuby, dezinfekinimi prost¥edky,
oleji, keCupy a ho¥licemi, se provddi obvyklym zplsobem p¥es nezndzorndny tlakovy
plnici a vypustny ventil zabudovany ve viku 9. P¥i tomto plndni u¥itnd ldtka 13
svym pPetlakem roztahuje horni 84st 11 dutého, uzavieného, pruiného tdlesa 7 smrem
od &elnf plochy 10 vika 9, to je uvnit# dolni &4sti 8 dutého, uzavieného, pruiného
télesa 7 za soulasného stlafovdni vzduchu uvnit# dutého, uzaviendho, pruZného tdlesa
I. ZvétSujici se objem uzitné létky 13 zplsobuje roztahovdni i dolnf Sdsti 8 dutého,
uzavieného, pruZného tdlesa 7 af se tato v krajnim p¥ipad® svym vn&j3im povrchem
p¥imkne k vnit¥nimu povrchu ochranné nddoby 1. P¥i plndni dochézi k vytladovini vzdu-
chu z vnit¥niho prostoru ochranné nddoby 1. Pln&ni tlakového obalu uiitnou ldtkou 13
se zastavi po dosaZeni poZadovaného mnoZstvi uZitné 1dtky 13 v tlakovém obalu. Napl-
ndnim tlakového obalu uZitnou ldtkou 13 doSlo k vytvoPenl pot¥ebné emergie pro vytla-
geni této uZitné ldtky 13 a to akumulaci této energie jednak v materidlu horni &4sti
11 a dolni dsti 8 dutého, uzavieného, pru¥ného t&lesa 7, jednak v energii stlafené-
ho vzduchu ve vnit¥nim prostoru dutého, uzavieného, pru¥ného télesa 7.

Po nasazeni odpovidajici trysky 12 se jejim stladenim uvolni nezndzorn¥ny tlako-
vy plnici a vypustny ventil a plsobenim viech energii dojde k rozpradovdni, zp&hovd-
ni nebo pouhému vytlalovdni uZitné 1dtky 13 z tlakového obalu, pFiSem¥ zmendovénim
objemu uZitné l4tky 13 dochdzi k nasdvéni vzduchu z okolniho prostoru odvzdudnovacim
otvorem 3 do wnit¥#niho prostoru ochranné nédoby 1.

Tlakového obalu podle vyndlezu je mo¥no pou¥it jako rovnocennou ndhradu za tla-
kové obaly s freonovou vytladnou ndplni, p#ifem¥ v zdvislosti na druhu pouZitého
pruZného materidlu na zhotoveni dutého, uzav¥eného, pruZného t8lesa umo¥nuje pouditi
i v potravind¥ské praxi.

PREDMET vyYwNALEZU

1. Tlakovy obal, tvoFeny ochrannou nddobou s hrdlem a na ndm uspo¥ddanym vikem
8 tlakovym vypustnym ventilem, zejména pro laky na vlasy, parfémy, pény na holeni,
tekutd mydla, pasty na zuby, dezinfek¥ni prost¥edky, oleje, keSupy a ho¥dice, vyzna-
Sujici se tim, Ze je uvnit¥ opat¥en dutym, uzav¥enym, pruinym t&lesem (7) opatienym
na obvodu alespon jednim ndkru¥kem (6) pro tdsnici sevieni mezi hrdlem (4) ochranné
nédoby (1) a jejim vikem (9) s tlakovym plnicim vypustnym ventilem.

2. Tlakovy obal podle bodu 1, vyznadujici se tim, %e duté, uzav¥end, pruiné
t&leso (7) je z Jedné strany nékruiku (6) z tlust3fho pru¥ného materiflu ne¥ z druhé
strany ndkruZku (6).
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3. Tlakovy obal podle bodu 1, vyznadujici se tim, Ze duté, uzaviené, pruiné

t8leso (7) je z kaZdé strany ndkrufku (6) z materidlu o rozdilném koeficientu pruZ-
nosti.

4, Tlakovy obal podle bodk 1, 2 a 3, vyznadujici se tim, Ze ¥4st dutého, uzavie-
ného, pru¥ného t&lesa (7) z jedné sirany ndkruZku (6) je v8t8i neZ jeho &4st z druhé
gtrany ndkruZku (6).

1 vykres
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